



Pred počitnicami so malčki iz VVO »Stojan Šulgoj« na priložnostni prireditvi pokazali svojim mamicam in očkom, kaj vse so se naučili preko leta. Na sliki: Ob uspešnem nastopu so se malčki iz »račkine sobe« kar sami nagradili s spontanim aplavzom (Foto: Bojan Ambrož)

## Brigadirski vrtec v Zagradcu

Prvič v petih letih, kar obstoja MDA Suha Krajina, ni bilo na območju KS Zagradec delovne akcije. Temu so botrovala nerazumevanja odgovornih činiteľjev, ki niso pravočasno pripravili vse, kar je potrebno za začetek del.

Tudi neodgovorno in skoraj sovražno nasprotovanje posameznikov je bilo vzrok, da se niso pričela dela za gradnjo vodovoda Valična vas — Tolčane — Kitni vrh.

Vkljub temu pa je obstojal v Zagradcu brigadirski otroški vrtec Rdečega križa, ki so ga vodili brigadirji brigade »dr. Pavel Lunaček — Igor«.

V času trajanja vrta se je pokazalo, da so starši že globoko spoznali vzgojni pomen take dejavnosti, saj so malčke kar redno pošiljali v šolo, kjer se je vrtec vršil.

Žal iz nekaterih oddaljenih krajev ni bilo odziva, kar pa je

tudi razumljivo, saj je letošnje nestalno vreme dostikrat onemogočalo reden obisk. Uspešen zaključek vrta, 3. avgusta, in izredno razpoloženje staršev je bilo jasen dokaz, da je ta oblika dejavnosti pognala globoke korenine in da bo prihodnje leto imela zagotovljeno bodočnost.

Od dne 9. 7. 1984 so Marko Penček, Milena Zemljak, Metka Lukanc, Gabi Kukovec in Ivan Jančič vsak dan obiskovali OŠ v



## V SPLOŠNOIZOBRAŽEVALNI KNJIŽNICI GROSUPLJE SI LAHKO SPOSODITE TUDI LITERATURO S PODROČJA RAČUNALNIŠTVA

»Tisti, ki je informiran in ima pristop do računalniških informacijskih sistemov, je v premoči.«  
(Mišo Jezernik)

V sodobnem času postaja informacija vse bolj pomembna. Področje, kjer se uporablja računalnik, se vedno bolj širi. Sodobni proizvodi so brez te tehnologije zastareli in slabo konkurenčni. Ker obiskovalci naše knjižnice veliko povprašujejo po tej literaturi, smo se odločili, da na kratko predstavimo revije in knjige na temo računalništva, ki jih že imamo za izposojno in tiste, ki bodo v kratkem izšle.

V juniju sta začeli izhajati dve računalniški reviji, in sicer **MOJ MIKRO** in **BIT**. V obeh so zanimivi prispevki tako za začetnike kot tudi za dobre računalničarje. Ogledate in preštudirate ju lahko tudi v naši čitalnici. Vse številke, razen najnovejše, pa si lahko sposodite tudi na dom.

Računalništvo je obdelano tudi v knjigah: Bratko, I. & V. Rajkovič: **UVOD V RAČUNALNIŠTVO** Hudej, J.: **UPORABA RAČUNALNIKOV V PROCESU SAMCUPRAVNEGA ODLOČANJA** Gerlič, I.: **ABC RAČUNALNIŠTVA** Evans, C.: **RAČUNALNIŠKI IZZIV**

Naročili smo tudi literaturo, ki bo izšla v septembru: **HIŠNI RAČUNALNIK**: ilustrirani priročnik za uporabnike hišnih računalnikov in za vse, ki bi v eni knjigi radi našli vse o računalništvu.

Iz angleščine je prevedena zbirka: **UVOD V RAČUNALNIŠTVO PRVI KORAKI V BASICU GRAFIČNE IN ZVOČNE IGRE UČENJE Z RAČUNALNIKOM**

Ta zbirka je primerna za vsakogar, ki želi spoznati osnove računalništva.

Upamo, da boste s pomočjo uslug naše in vaše knjižnice lažje odkrivali svet računalništva.

Zagradcu, kjer je bil ustanovljen brigadirski vrtec. Vrtec je potekal normalno, brez posebnih zaprek in ga je obiskovalo okoli 41 otrok. Otroci so pričeli prihajati ob 7.30 in so ostali do 12. ure. Imeli so organizirani dve skupini (prva skupina 3—5 let, druga skupina 5—7 let). Pripravili pa so tudi proslavo za zadnji dan brigadirskega vrta. Mentorica je bila tov. Joža Blatnik, ki je vrtec obiskovala vsak drugi dan. Ravno tako sta spremljala dela predsednica in tajnik občinskega odbora RK, tov. Vera Podkoritnik in tov. Ante Kadunc.

V okviru vrta in s pomočjo Občinske skupnosti socialnega skrbstva, Občinskega Rdečega križa in KS Zagradec se je organiziral Dan starostnikov 29. julija.

Prisrčno vzdušje, ki je vladalo ta dan v dvorani Doma kulture, kjer je bilo zbranih nad 70 starejših krajanov nad 65 let, je bilo dokaz izrednega spoštovanja in razumevanja odgovornih pokroviteljev do starejših ljudi in predvsem tistih, ki v osamljenosti preživljajo svojo jesen življenja. Tudi ta oblika dejavnosti je tako zakoreninjena med krajanji, da jo bo treba vsako leto ponavljati in jo vsebinsko bogatiti.

Ob zaključku Otroškega vrta je bilo prisrčno slovo od brigadirjev dokaz, da krajanji KS Zagradec cenijo njihovo delo, pa tudi brigadirji sami so s svojim požrtvovalnim delom dokazali — ne samo pravilen odnos do vzgojnega dela temveč tudi zanimanje do vseh družbenih problemov kraja, v katerem so živeli.

Zato so jih predstavniki kraja Zagradca in Občine Grosuplje ob slovesu pospremili z najlepšimi željami na njihovi nadaljnji življenjski poti. Marjan Rupnik

# KRONIKA

## Konec počitnic — gostejši promet

Šolske počitnice so že mimo, vsi se vračajo na delo v šole in v kraje bivanja. V tem času je bilo z našega območja odsotnih precej ljudi in tako je temu primerno bil manjši promet na naših cestah. V počitniškem obdobju, posebno julija meseca, je bilo več nezgod, ki pa so v večini bile z lahki telesni poškodbami. V prometnih nezgodah je bilo udeleženi tudi nekaj otrok, vendar ni bilo telesnih poškodb, materialna škoda pa je minimalna. Kljub temu lahko vidimo, da nas naši otroci preveč ne ubogajo glede prometnih nasvetov ali pa jim kot starši vse preveč popuščamo, tako da s svojim vedenjem v prometu ogrožajo sebe in druge. Sedaj, ko je počitniško vzdušje na višku oz. ga še otroci niso pozabili, moramo od otrok in samih sebe zahtevati največjo možno mero prometne discipline. Vsako leto so pri nas najbolj prometno črna meseca september in oktober ter konec avgusta in začetek novembra. V tem času smo kot prometni udeleženci obremenjeni z različnimi obveznostmi, ki pa občutno zmanjšujejo spremljanje razmer med gibanjem v prometu.

Lahko rečemo, da smo na področju prometne vzgoje in primerne vedenja v prometu dosegli viden napredek, vendar lahko še več prispevamo, saj nas to tako malo stane.

### OBVOZ SKOZI GROSUPLJE

V času dopustov se je na magistralski cesti Ljubljana—Zagreb zgodilo tudi več prometnih nezgod, ki so terjale poleg materialne škode in telesnih poškodb še tri življenja. Ob tem naj povemo še to, da je med reševanjem hujših prometnih nezgod bil promet preusmerjen po regionalni cesti Škofljica—Krka in v tem so se pokazale določene hibe sploh glede stanja in opremljenosti naših regionalnih cest, ki praktično za daljši čas sploh niso — ali z velikimi težavami — mogoče za promet.

Tako smo v Grosupljem bili priča dveh prometnih zagat in to samo zaradi malomarnosti enih in objestnosti drugih, zaradi prometnega znaka — kažipota, ki po rekonstrukciji Adamičeve ceste ni bil ustrezno pritrjen in zaradi česar ga nekateri mimoidoči objestneži obračajo tako, da ne služi svojemu namenu. Gre namreč za kažipot v križišču Adamičeve in Ljubljanske ceste na Grosupljem (pri Rozmanu), ki kaže smer Zagreb. Lahko si samo mislimo, kakšne težave so imeli tujci in ostali, posebno vozniki velikih tovornjakov, preden so našli pravo pot in se lahko obrnili. Vsi ti so zaradi tako obrnjenega znaka potem peljali mimo križišča in se nato po ugotovljeni zgrešeni poti reševali kakor so se pač znali.

### SPORI V VASEH

Za dolgo vroče, včasih tudi za

nevzdržno poletje, so poskrbeli nekateri krajanji v Temeniški dolini, ki namesto, da bi težave reševali skupno, jih še stopnjujejo, s čemer je tudi zamera vsak dan večja. Za reševanje težav so prizadete strani pritegnile vse mogoče družbene subjekte in posameznike in po sedanjih ocenah se ta proces ne bo končal v bližnji prihodnosti. Tudi v tem primeru bo veljal stari ljudski rek, da če se sprti strani ne poravnata, bo v vsej zadevi imel korist nekdo tretji, sovraštvo med njima pa bo ostalo.

Podoben primer je tudi v vasi VINO. Majhna, idilična in donedavno mirna vasica, je postala točka obiskov raznih inspekcij, oglednikov in drugih strokovnjakov, da bi dognali resnico. Tako kot pri Temeniči, je tudi tukaj morala velikokrat posredovati milica, ki pa v takšnih primerih kaj dosti ne pomaga, saj so tovrstne zadeve v glavnem pregonljive le na zasebno tožbo. Miličniki samo ugotavljajo, kakšno stanje je na kraju in potem to posredujejo pristojnim organom (sodišču, inspekcij-skim službam, socialnemu skrbstvu itd.) poročila in na zahtevo pristojnih organov opravljajo asistenco na spornih krajih. Ker pa se skoraj noben spor ne rešuje mirno in sprti strani med »dokazovanjem« vpijeta, se nespodobno vedeta ali celo pretepata, pa miličniki zoper kršitelje podajo prijavo sodniku za prekrške, ki pa sploh ne vpliva na izhod sporne zadeve.

## KULTURNO POLETJE

V slikovitem naravnem okolju leži na Muljavi rojstna hiša pisatelja Josipa Jurčiča. Občinska kulturna skupnost jo je ob strokovni pomoči Etnografskega muzeja iz Ljubljane uredila v muzej na prostem, tako da je postala primer srednje bogate dolenske kmetije iz 19. stoletja.

V skednju sta urejena sprejemnica in razstavljeni prostor; čez poletje je v njem razstava Od lanu do platna, jeseni pa jo bo zamenjala polharska razstava, ki bo dopolnjevala zanimivo prireditev Polharska noč v organizaciji muljavskega turističnega društva.

Zadnja pridobitev muzeja je letno prizorišče v naravnem amfiteatralno oblikovanem prostoru za rojstno hišo. Zavod za kulturo in izobraževanje Grosuplje, katerega enota je muzej, je zato letos organiziral na Muljavi kulturne prireditve, ki so se vrstile pet sobot v juniju in juliju.

V dogovoru z Upravnim odborom 15. tabora pevskih zborov so 16. junija organizirali srečanje zamejskih in izseljenskih pevskih zborov po koncertu, ki so ga imeli v Sentvidu pri Stični. Večer so popestrili Godba na pihalu in oktet kulturnega društva Dobropole ter folklorna skupina iz Rače. Po izjavah nekaterih pevcev je bil večer zanje posebno doživetje.

23. junija je gledališka skupina kulturnega društva Šmarje—Sap razveselila gledalce z Linhartovo komedijo Ta veselil dan ali Matiček se ženi. Ta večer je slabo vreme jezilo gledalce, ne pa igralcev, ki so se kratkoma preselili na skedenj in tam pred hvaležno publiko dokazali, da se znajdejo v vsaki situaciji. Tako so bili gledalci zelo zadovoljni, čeprav so štiri dejanja gledali brez kulis in na skromnem prostoru, ki je vse kaj drugega kot prostorno zunanje prizorišče.

30. junija smo pričakovali nastop domače gledališke skupine z igro po Jurčičevi povesti Domen. Pa jo je muhasto vreme spet zagodlo. Prireditve so prestavili na naslednjo soboto. Večer narodnih pesmi in plesov v izvedbi KD Rača, napovedan za 7. julij, pa je žal moral odpasti.

Domen, ki si ga je ogledalo blizu 1300 ljudi, je bil doživetje posebne vrste. Pri tej predstavi so prišle do izraza vse možnosti, ki jih ponuja prizorišče. Scena, ki jo je izdelal Jože Sinjur-scenarist, igralec organizator, se je dobesedno stajala z naravnim okoljem. Ti in ostali gledališki efekti

prepričujejo, da bi bila predstava mnogo manj mikavna, če bi jo uprizarili recimo v kulturnem domu.

Režiserka Danica Kastelic je vztrajala pri tem, da je dramska oblika čim bliže prozumu originalu. Zato je uprizoritev pripravljala, kot pravijo v šali, »pol Muljava« in zato so bili posebno očarljivi in markantni množični prizori. Prav je, da so igralci ob dobri igri izbrali za jezik pristno muljavsko govorico.

Večer na Muljavi je zaradi vsega tega postal pravi kulturni dogodek. Veliko število gledalcev je dokaz za to, da si ljudje podobnih prireditev še želijo. Zato je prav, da si je muljavsko kulturno društvo v svoje prihod-

Vsem tistim, ki se trenutno pripravljajo in tistim, ki se mogoče še mislijo in hočejo dokazovati svoj prav, naj pri reševanju teh zadev prevlada clovečnost, razum in zavest, da nam najbližji sosed mora biti prijatelj in enako mi njemu. Tako bomo pribrali čas in denar ter bomo mirno spali.

### ZBIL KOLESARKO

28. 7. 1984, v večernih urah, se je S. Božidar naveličal obiskovanja lokalov po Grosupljem in se je s svojo stoenko odpravil na kegljišče k Glinški v Šmarje Sap. Pri tovarni Black — Decker je dohitel kolesarko Marjo Zveglja, ki se je vračala z dela. Zaradi neprimerne hitrosti, voznik po desni banki in alkoholiziranosti, je s svojim vozilom zadel kolesarko, katero je vrglo preko strehe v občestni jarek, sam pa se je ustavil šele po 120 metrih. Zvegljovo so z vozilom prve pomoči prepeljali v Klinični center, kjer so ji ugotovili hude poškodbe, zoper S. B. pa je podana ovadba Temeljnemu javnemu tožilstvu.

### PREPEPEL OČETA

24. julija so miličniki morali intervenirati pri družini na Spodnjem Blatu 9, kjer je zaradi družinskih sporov prišlo do prepira zaradi česar je A. Janez večkrat udaril očeta. To so mu preprečili miličniki s tem, da so ga odpeljali na hladno in ga še prijaviteli sodniku za prekrške.

### PRIDRŽAN DO IZTREZNITVE

Do iztreznitve je moral v pridržanju prestat J. STRNAD iz Grosuplje, ker ni upošteval odredbe miličnikov, da ne sme več voziti avtomobila, ker je pri njem ugotovljena alkoholiziranost. Imenovani je bil po prepovedi dobljen na vožnji in nato samo opozorjen, da preneha s kršitvijo. Ker obljube ni držal, ga je patrola prometne milice iz Ljubljane dobila na vožnji že tretjič in je kazalo, da bo delal prekrške še naprej in tako ogrožal sebe in ostale udeležence v prometu. Zaradi tega je pridržan, ker mislimo, da bo Strnada v bodoče spametovalo, da ne bo šel za volan pod vplivom alkohola, še manj pa, da ne bi upošteval odredbe miličnikov.

### VOŽNJA PO SREDINI CESTE

Zaradi vožnje po sredini vozišča je 18. julija v naselju Vel. Račna povzročil prometno nezgodo S. Dobravec iz Čušperka, ko se je peljal proti Grosupljem. Med vožnjo se je zalezel v nasproti vozeči kombi, s katerim se je voznik Andrej Škantelj iz Vidma umaknil v desno, vendar trčenja ni mogel preprečiti. Dobravec je v nezgodi bil hudo telesno poškodovan, svoje vozilo je popolnoma uničil. Na kombiju pa je nastala škoda okoli 100.000 din. Voznik in nekateri potniki v kombiju pa so zadobili le sledi poškodb in odrgnine.

nje načrte zapisalo, da bodo na Muljavi vsako leto igrali Jurčiča.

Pred predstavo so ob skromni slovesnosti odkrili pred Jurčičevo rojstno hišo doprni kip tega našega rojaka, delo akademskega kiparja Borisa Prokofjeva iz Ljubljane.

Naslednjo soboto so na Muljavi gostovali stiški igralci s komedijo Marjana Marinca, Poročil se bom s svojo ženo. Tudi ta predstava je privabila lepo število ljudi, ki so zadovoljni odhajali.

Na Zavodu za kulturo in izobraževanje menijo, da ljudje tudi poleti radi pridejo na kulturne prireditve, zato že razmišljajo o tem, kaj bodo gledalcem ponudili naslednje leto. Marjeta Glavan

## OBISKI

**GROSUPLJE** — V začetku julija so bili na obisku v Sloveniji izseljenci iz ZDA in Kanade. Rojstno hišo Louisa Adamiča si je ogledala FLORENCE UNETICH, predsednica organizacije Progressivnih Slovencev Amerike v spremstvu tov. Tilke Blaha, članice P RK SZDL Slovenije ter predstavnikov Slovenske izseljenske matice.

**MULJAVA** — Skupina mladih slovenskih športnikov iz Toronta in Hamiltona v Kanadi pa je večino dneva 4. julija preživela na Muljavi, kjer so si ogledali rojstno hišo Josipa Jurčiča.

**MDA KOBANSKO 84** — Mladinska delovna brigada »Jože Kovačič« je v sicer skromni zasedbi delala na manj razvitem področju Kobanskega. V petek, 7. 7. 1984, so jih obiskali Tone Kogovšek, predsednik OK SZDL, Anuša Vidmar, sekretarka OK ZSMS, Milan Vrhovec, načelnik oddelka za gradbene zadeve in urbanizem SO in Marjan Balant.

**ZMDA SUHA KRAJINA 84** — Brigadirji te ZMDA so delali na področju KS Žalna. Kopal so jarko za vodovod v Lučah, kjer so jih krajanji izredno tople sprejeli ter jim organizirali tudi družabno srečanje. Med delom v naši občini so jih obiskali Vinko Blatnik, sekretar OK SZDL, Franc Gruden, predsednik IS SO in Milan Vrhovec, načelnik oddelka za gradbene zadeve in urbanizem.

**KOŽLJEVEC** — Mladi iz občine Ljubljana — Moste — Polje so imeli lokalno mladinsko delovno akcijo na Kožljevcu, kjer so pomagali pri razširitvi ceste, ki povezuje občino Ljubljana — Moste — Polje in Litijo, poteka pa preko naše občine.